GEOMETRIA ANALITICA
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1. Dadaslasrectas: r =(y = 2x+4) ; SE( =y—2} y t=(@4x+2y-5=0).Halla:

1.1. Distancia entre las rectas 7 y s . (Razonamiento 1/2 punto. Resolucion 1/2 punto).
1.2. Distancia entre las rectas 7 y t. ! B ! v

1.3. Angulo que forman las rectas 7 y 5. ! tr ! v
1.4. Angulo que forman las rectas 7 y . ! t 4 v
1.5. Los vectores unitarios paralelos a la recta 7 .

1.6. Pendiente de los vectores perpendiculares a la recta s.
1.7. Ecuacién segmentaria de la recta 7. " & ! v

2. Halla analiticamente la ecuacién general de la recta respecto a la que P(-2,4) y O(3,—1) son puntos

simétricos. (Razonamiento I punto. Resolucion 2 puntos).

1.1. Ladistanciaentre 7 y s es 0 puesto que estas rectas son secantes. La pendiente de 7 es m, =2 ylade

s esm_=1/3 porlotanto r y s son secantes ya que tienen distinta direccién.

La distancia entre las rectas 7 y s es: d(r,s) =0

1.2. La distancia entre 7 y ¢ la hallaremos expresando sus ecuaciones en la forma general con iguales
coeficientes de las incognitas:

t=@x+2y-5=0) vy

re(y=-2x+4) « r=(2x+y-4=0)= r=(4x+2y-8=0)
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La distancia entre las rectas 7 y ¢ es: d(r,t) =——u.l.

Aplicando la férmula de distancia entre rectas paralelas: d(7,t) = enestecaso: 4 =4, B=2,

C=-8y C'=-5 porloque d(r,t) =

1.3. Vectores directores de 7 y s son, respectivamente; u, =(1 , =2) y u_ =(3 , 1) obtenidos a partir de
las ecuaciones de las rectas. Por lo tanto:
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El 4ngulo que forman las rectas » y ses: (r,s)= 81'87°

1.4. Como las rectas » y ¢ tienen la misma direccién, el angulo que forman es de 0°.



1.5.

1.6.

1.7.

O
El 4ngulo que forman las rectas » y ¢ es: (r,¢)= 0°

= \/g por lo tanto los vectores unitarios, es decir, de médulo 1, que tengan la

direccién de 7 son: u,, =ii(1 , —2)= iﬁ;ﬁ
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Los vectores unitarios paralelos a la recta » son:
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Las rectas perpendiculares y, por lo tanto, también los vectores que sean perpendiculares tienen sus
pendiente opuestas e inversas.

Como la pendiente de s es m_  =1/3, la de los vectores perpendiculares es m;, = —3

La pendiente de los vectores perpendiculares a larecta s es: my, =3
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La ecuacién segmentaria de larecta f es: —— + .
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La recta respecto a la que P(-2,4) y Q(3,—1) son simétricos, pasa por el punto medio del segmento

_—

PQ vy tiene la direccién perpendicular al vector PQ.
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El punto medio del segmento PQ es: M( 22 3 ,%j = M(é,%)

Por otro lado ITQ = FQ ~OP = 3,-1)—(-2,4) =(5,-5) un vector perpendicular a ITQ es, por
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ejemplo, v=(1 , 1) (podemos comprobar que el producto escalar PQ-v vale 0)
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La ecuacion de la recta que pasa por el punto M (E,Ej y tiene la direccién del vector v =(1, 1)es,

X~ y-=

en la forma continua: que en la forma general o implicitaes x—y+1=0
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Los puntos P(—2,4) y O(3,—1) son simétricos respecto a la recta:

x—y+1=0






